

ASSEMBLÉE GENERALE DU 22 JUIN 2023

PROCÈS-VERBAL

Lieu :	Avenches, Restaurant Lacotel
10h00 :	Ouverture de l'assemblée par Pascal Roschy
11h50 :	Clôture de l'assemblée par Pascal Roschy
Procès-verbal :	Cyril Combremont, secrétaire du jour

Ordre du jour

1. Accueil et mot de bienvenue, présences et excuses
2. Adoption de l'ordre du jour
3. Procès-verbal de la dernière assemblée du 30 juin 2022 à Pampigny/VD
4. Mouvements au niveau des membres (admissions / démissions)
5. Comptes de l'exercice 2022, y.c. rapport des vérificateurs
6. Budget 2023/24
7. Rapport du Président
8. Programme d'activité 2023-24
9. Statuts et organisation de l'association
10. Date et lieu de la prochaine assemblée
11. Divers

1. Accueil et mot de bienvenue, présences et excuses

Mot et bienvenue et remerciements du président :

- à Cyril Combremont qui nous reçoit à Avenches,
- au Centre de compétence en Sylviculture, qui s'est dévoué pour nous concocter un exercice de martelage qui s'annonce riche en échanges,
- à toutes les personnes qui se sont déplacées pour cette AG.

L'apéro qui suivra est offert par le Groupement forestier Broye Vully:

2. Adoption de l'ordre du jour

L'ordre du jour de la partie statutaire de cette AG annuelle a été transmis à tous.
L'ordre du jour est accepté sans modification ni remarque.

3. Procès-verbal de la dernière assemblée du 30 juin 2022 à Pampigny/VD

(voir notre site www.cpp-apw.com)

Le procès-verbal est accepté à l'unanimité, sans modification ni remarque.

4. Mouvements au niveau des membres (admissions / démissions)

Les mouvements enregistrés durant l'année écoulés sont les suivants :

Adhésions :

- David Lachat, forestier adjoint au 4^e arrdt. forestier FR (2023).
Sa demande d'adhésion est acceptée à l'unanimité.

Démissions :

- Peter Brang (chercheur au WSL) → décès en août 2022
- Hess & Co AG (Döttingen, entreprise) → fermeture de l'entreprise en septembre 2022
- Jean-Paul Borne (forestier FR) → départ à la retraite et décembre 2022

Décompte du nombre actuel de membres de la CPP-APW :

Ecoles et institutions	7
Cantons, communes et bourgeoisies	11
Privés	47
Total des membres	65

5. Comptes de l'exercice 2022, y.c. rapport des vérificateurs

Les comptes 2022 sont projetés et commentés par le président.

Bilan au 31.12.2022 :

Actif de CHF **62'705.71**, soit une augmentation de fortune de **CHF 4'812.-** par rapport à l'exercice 2021.

Compte de fonctionnement :

Pour ce qui est des recettes, le budget 2022 et les comptes 2022 sont quasiment à égalité (- CHF 250.-).

Du côté des charges, nous avons dépensé moins que prévu, avec une différence importante au niveau du cours de formation. Suite au cours 2022, un don de **CHF 500.-** a été versé au parc animalier en début d'année ; il sera comptabilisé sur 2023.

Notre fortune s'élève toujours à un niveau confortable et nous réitérons notre appel à projet pour d'éventuelles idées en faveur de la sylviculture.

Les vérificateurs étant excusés, c'est Samuel Chammartin - stagiaire chez Pierre-Alain Crausaz (réviseur) - qui donne lecture du rapport des comptes.

Les comptes sont acceptés à l'unanimité sans commentaire.

Pascal Roschy adresse ses sincères remerciements à Mme Krumm et aux vérificateurs pour leur précieux travail.

6. Budget de l'exercice 2023/24

Basé sur des cotisations inchangées, (CHF 50.- pour les privés, CHF 150.- pour les cantons/communes/bourgeoisies et CHF 250.- pour les écoles/institutions), le budget 2023 prévoit un équilibre pour ainsi dire parfait.

Les postes restent stables d'une année à l'autre et les cours de formation sont sensés couvrir leurs frais par les finances de participation.

Le budget est adapté d'année en année, en tenant compte des derniers chiffres afin d'obtenir un résultat le plus juste possible.

Pascal Roschy passe en revue les différents postes du budget. Le montant de CHF 500.- du compte « Achat documentation, livres, cotisation, etc » permettra de soutenir la traduction du livre sur les rosacées que Thomas Peter est en train de finaliser.

Gaëtan Fässler propose d'augmenter ce montant. Après discussion, le status quo est maintenu en raison de l'incertitude quant à l'année de publication de l'ouvrage.

Jacques Galley propose éthiquement de prévoir un budget équilibré. Il argumente sa demande par le fait que plusieurs comptes de charges ne sont presque jamais utilisés et que le budget est très souvent déficitaire.

Le budget proposé est accepté. Résultat du vote : 13 oui et 1 abstention.

7. Rapport du Président

Voir à la fin du présent PV.

8. Programme d'activité 2023-24

La parole est donnée à l'assemblée mais aucune nouvelle proposition n'est faite.

Notre président nous suggère les thématiques suivantes (déjà transmises avec l'ordre du jour).

- Rajeunissement naturel du douglas (NE)
- Rajeunissement chêne sur coupes en mosaïque ou coupes d'abri (NE)
- Conversion d'un peuplement régularisé avec forte proportion de résineux (FR)
- *Acer opalus*, excursion avec Gregor Kozlowski (FR)
- *Orme lisse*, une essence d'avenir ? Excursion avec l'Atelier 11a et le SFN (FR)

C'est l'excursion « *Acer opalus* », plébiscitée à l'unanimité, qui est retenue pour 2023.

Il est suggéré d'aborder plusieurs essences durant cette journée (érable à feuille d'obier, orme lisse) pour profiter des connaissances de Gregor Kozlowski.

Le cours aura lieu le jeudi **18 avril 2024**.

9. Statuts et organisation de l'association

Selon l'article 8 des statuts, un vice-président devrait être nommé. L'assemblée rejoint l'avis du comité sur le fait que ce poste vacant actuellement n'est pas indispensable au bon fonctionnement de l'association.

Ce poste sera pourvu ultérieurement dès qu'une personne intéressée se manifestera.

Collaboration avec les institutions forestières

- Suite à un contact avec le CEFOR Lyss pour que celui-ci soit représenté au comité, il en est ressorti que l'intérêt de la part du CEFOR n'était pas vraiment présent. Cyril Combremont partage son ressenti : l'école de Lyss nous considère plus comme une amicale de sylviculteurs que comme une association visant à la promotion et l'échange d'expériences sylvicoles.
- Pascal Roschy va prendre contact avec Christian Rosset pour discuter des collaborations possibles avec l'HAFL et faire de la promotion auprès des étudiants.

Financement du comité

Notre président, employé par la corporation forestière du Moléson, a trouvé un arrangement avec le **Service des forêts et de la nature (SFN) du Canton de Fribourg** pour couvrir une partie des frais liés à la présidence.

Le SFN soutiendra l'association via un mandat avec l'employeur de notre président (plafond de CHF 5000.-). Ce mandat est garanti une année.

Ce qui est certain, c'est que la présidence représente une charge de travail qui n'est pas négligeable.

Philippe Wohlauser précise que le Canton de Fribourg soutient la présidence avec le mandat de dynamiser la CPP dans son implication. Ce mandat contient notamment des objectifs à atteindre (assurer la durabilité de l'association, en recherchant l'adhésion de nouveaux membres et en renforçant son réseau de placettes).

Pascal Junod remercie le Canton de Fribourg pour son soutien.

10. Choix de la date et du lieu de la prochaine assemblée générale

Gaëtan Fässler se propose pour la prochaine assemblée générale.

Elle aura lieu le jeudi 27 juin 2024 dans la région de Thierrens.

11. Divers

Renforcement du bilinguisme

La thématique du bilinguisme est abordée car de moins en moins d'alémaniques participent à nos activités. Les statistiques sont affichées et la discussion est ouverte.

Jacques Galley relève que le bilinguisme est lourd à maintenir. Il cite en exemple le Canton de Fribourg qui, en tant que canton bilingue, doit tout « faire à double ».

Philippe Wohlauser trouve qu'il serait bien, le cas échéant, d'afficher les présentations dans les deux langues et que chaque intervenant puisse s'exprimer dans sa langue maternelle.

Avec l'application DeepL, la traduction devient relativement simple à faire.

Pascal Junod suggère d'envoyer le programme de nos activités aux gardes forestiers alémaniques (membres et non-membres) en allemand.

En résumé, le bilinguisme fait partie de notre identité. Tout le monde partage cet avis.

Sortie sur plusieurs jours

Le président aborde la possibilité de faire une sortie de plusieurs jours, la discussion est ouverte.

Jacques Galley propose la thématique des incendies de forêt avec la France ou l'Espagne comme destination.

Philippe Wohlauser suggère l'Alisier torminal, dans le centre de l'Allemagne.

Après débat, c'est la deuxième proposition qui est retenue pour l'automne 2024. Elle va aussi dans le sens du bilinguisme évoqué précédemment.

Thomas Peter est d'accord pour mettre à disposition son carnet d'adresses et prendre le lead de l'organisation de cette sortie.

Promotion de l'association, CCS et cours

Pour contribuer à la promotion de notre association, Gaëtan Fässler propose de faire paraître le programme des activités dans « La Forêt » et « Wald und Holz ». David Holland ajoute qu'il serait également possible de publier un compte-rendu de nos activités.

Pascal Junod nous informe que le Centre de compétence en sylviculture a renforcé ses effectifs. A Peter Ammann (40%) et Pascal Junod (40%) et sont ajoutés Martin Brüllhardt (30%) et Romain Blanc (10%).

Pascal Junod nous communique les dates de deux cours :

- Le premier, « Sylviculture et changement climatique », organisé par Fowala, aura lieu le 8 septembre
- Se second, « Rajeunissement, soins et mise en valeur du chêne sessile », organisé par proQuercus, aura lieu le 30 novembre.

Pascal Roschy adresse ses remerciements aux personnes présentes pour leur participation à cette assemblée.

Il clôt l'assemblée à 11h50.

Pour la CPP-APW, le secrétaire du jour :

Cyril Combremont
Le 22 juin 2023, à Avenches

Annexe

Rapport du président

Pour notre chère association, l'année 2022 s'est révélée positive. En effet, le comité s'est réuni à Lyss durant le printemps, pour discuter des affaires à traiter.

Puis, notre sortie prévue le 17 mai 2022 à Essertines-sur-Yverdon / Suchy avec David Holland et Michel Mercier, sur la thématique des essences exotiques et des bisons a pu être réalisée avec 17 participants. Personnellement, j'ai été très impressionné par la quantité d'essences plantées et ayant déjà des dimensions tout à fait respectables. Je pense ici particulièrement au séquoia vert (dont le bois de cœur est rouge/brun foncé) spécialement abattu pour nous, la veille et à l'araucaria, poussant sous un toit de hêtre aussi dense que le brouillard dans la Broye (je vous charrie). Aussi, Michel a eu le cran de nous montrer quelques exemples non concluant (Muscardier → juste Michel ?). Ces essais, à première vue « sans succès » sont pourtant toutefois également important à montrer, tant il est vrai que cela économise bien des peines aux autres Indiana Jones sylvicoles, d'emprunter des chemins finissant en impasse. Chênes des marais, Hickory, Cyprès de Losson, tulipier et j'en passe, tout le monde y a trouvé son compte.

Puis, ce fut au tour des bisons d'Europe... Des animaux impressionnants : pour rappel, 2m au garrot et jusqu'à 700kg pour les mâles, retenus uniquement par une « simple » clôture électrique doublée d'un grillage laissant passer la faune locale en dessous. Il aura fallu se battre, notamment à travers des montagnes de paperasse et d'innombrables discussions, pour l'engagement envers la conservation de ces géants des forêts, nous murmura Michel. Voici un bel exemple en faveur de la survie d'une espèce.

6 semaines plus tard, nous voici déjà à l'assemblée générale à Pampigny. 14 membres remplissant tant bien que mal les spacieux rangs de la buvette de foot, organisée par Yann Bornand. Après l'assemblée, un repas copieux et de nombreux débats animés aux tables, nous avons repris la route pour visiter les plantations expérimentales du WSL. Nous avons pu constater la rigueur des essais menés en pleine terre et sous serre. Yann fut notre guide aguerri.

Voici le résumé de nos activités durant l'année passée.

Je vous remercie pour votre enthousiasme et votre confiance et vous propose de passer au point suivant.

Pascal Roschy, le 22 juin 2023